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A két valaszfólirat.
Pest, szept. 24.

(U—i) A képviselőház mai ülésé­
nek legerdekesebh részét kétségkívül a 

! válaszföliratok képezék.
Az először felolvasott kormánypárti 

iöiirattói nem vártunk többet, mint a 
minő annak foglalata, sőt az egész chab- 
lon-szerü munkálatot más irány nyal bár, 
tartalmilag körül-belől eleve is adhattuk 
volna, mert sejtők, hogy az, a Ló n y ai 
gróf e t comp. készítette 1 e i r a tnak 
mindenben viszhangozó ikertestvére lesz.

Igen: mert amily átalánosságban 
volt tartva a trónbeszéd, ép oly odave­
tett vázlatban van Írva a kormánypárt 
fölirata, nélkülözve minden határozott 
körvonalat.

Annyira elnagyolt vázlat az, hogy 
még azt is kétségbe kell vonnunk, hogy 
ezt Csengeri Antal genie-je hozta volna 
létre, •— mint jóelőre pengették, — 
legfelebb is a kormánypárt sugalta esz­
méket adhatta 6 abban vissza, mert 
Csengeri szellemét abban hiába keres­
sük, — nem találhatjuk föl. Egyébiránt 
ez, a dolog lényegére nézve mindegy, 
bárki öntötte légyen is mintába : a fő az. 
hogy a kormánypárt felirata kész s ab­
ból ugyan egyéb irányzatot nem igen 
vehetünk ki, mint azt, hogy mivel a föl- 
irat loy alifásból folyó kötelesség, meg 
kell Írni, még pedig úgy, hogy ez, a kor- jelétével megégyeztethetöleg figydemb 
mányelnüknek és igen tisztelt miniszter- vétetnének.

sak ama teendők, melyek a népoktatás | — A magyar delegáczió hadügyi al- s:
terén megoldásra várnak | bizottsága elhatároza, hogy alaki széni pontból

Kifejezi továbbá a balközéppárt föl-1 vizs»ál> meS a hadügyi költségvetést határoz 
írata abbeli aggodalmát, hogy a kormány - 
nem lesz képes tényekkel igazolni azt, 
hogy a közhiteit eddig csupán beruhá­
zási czélokra kellett igénybe venni — s 
hangsúlyozza hazánk függetl e n 
ban krendszerének szükségességét 
s az e tekintetben való czélszerü tör­
vényjavaslat előterjesztését; halaszthat- 
lannak tartja a vallásszabadsági s egyen­
lőség! és ezzel egybefüggő kérdések stb. 
mielőbbi megoldását, az igazságszolgál 
tatás és közigazgatási rendszer hiányai­
nak pótlását, a már megalkotott, de hiá 
nyosnak mutatkozott törvények kijavítá­
sát, s miután a legjobb igazságszolgál­
tatási rendszer is úgy lehet a nemzetre 
áldásthozó, ha a kormány jó példával 
jár elől a törvények megtartásában s el­
járása közben megőrzi amaz erkölcsi 
súlyt, mely még az ellenvéleményüeknél 
is tiszteletet viv ki: elutasithatlan köte­
lességéül tekinti a vákszfölirat ő felsége 
iegmagasb figyelmét a kormányzatunk 
körében e tekintetben sok irányban mu­
tatkozó hiányokra kikérni

Tisztán ki van fejezve amaz óhajtás 
is, vajha a Daimátiára és Fiumére vonat 
kozó kérdések mihamarabb elintéztetué 
nek. s a horvát-szlavon országgyűlési ki 
vámárnak, a magyar korona épsége és

társainak mintegy absolutorium gyanánt 
is szolgálhasson.

Van azonban egy pont mégis, mely­
ben egyetértünk a kormánypárttal s ez 
az, melyben „hátramaradásunkat“ 
beismeri s a „belief ormok szük­
ségét“ belátja!

Csak az kár. hogy azokat nem rész­
letezi, csupán annyit mond szörnyű átá­

zni' - gban. hogy hát ők igv meg amúgy 
llgyek' :i fognak elintézni „mii dazokat 

ÉT elf: I -zieseket. melyeket a kor 
Smáuy az államszervezet rendezésére, a
■ köz- és magán viszonyok és érdekek sza
■ bálvozására stb. tenni tog.“

Hogy eitörpül e válaszfc-lirat a mel­
lett, melyet nyomban utána Tisza Kál­
mán nyújtott be a háznak!

Ha már most e két ellentétes, egy­
mástól lényegesen különböző föliratot 
egybevetjük, azonnal látjuk az óriási kü­
lönbség, t. mely a kettő közt mutatkozik s 
bizonynyal. ha az ország közvéleményét 
kipuhatoljuk a két feliratra nézve, akkor az 
bizonyára a kormánypárt választöliratá- 
nak hátrányára ütne ki, igy a mint az 
most olvasható, modern felületességével.

Az igaz, hogy a feliratok még tár­
gyalás alá kerülnek, a nemzetiségiek, a 
szélső bal — s talán a reformpárt — 
felirati javaslatával együtt s majd Hallunk 
szép, terjedelmes ékes szólásokat pro et 
contra ez ügy érdemében, de bármily 
cicerói és detnosihenesi szónoklatok tar­
tassanak is az ellenzék részéről, a felöl 
ne is álmodjunk, hogy az oly tételeket, 

,, , , melyek a kormány eddigi eljárásinak
A balkozep e válaszfel,rata t.sztán kárhoztatásara vonatkoznak a javaslatok-

körvonalozott; nem btöl-hatol, hanem ke­
reken kimondja, hol van a seb, mely 
gyógyításra vár; elmondja, hogy az al­
kotmányos rendszernek csak akkor lesz 
jótékony hatása, ha a törvényhozó tes­
tület úgy lesz összeállítva, hogy abban 
a nemzet akarata meghamisitlanul nyi­
latkozik ; elmondja, hogy a jogegyenlő­
ség alapján nyugvó rendszerbe nem illő 
főrendiház eltörlése szükséges s az egy 
helyes alapra fektetett felsöházzal helyet­
tesítendő; elmondja, hogy az eddigi vá­
lasztási törvény hiányai pótolaodók. ne­
hogy jövőre a kormányhatalommal való 
visszaélés, az ezáltal gyakorolt illetékte­
len nyomás és a sok helyeit eléfordnit 
vesztegetés a választás szabadságát meg­
rontás s emiatt meghasonlás következ­
zék be a képviselőház többsége és a 
nemzet valódi többsége között, meg az a 
sok szerencsétlenség, ami ilyesmik által 
n trónt és nemzetet sújtani szokta ; el­
mondja, mennyire elevenen érezzük hiá­
nyát annak, hogy az alaki és anyagilag 
hiányos sajtótörvények még kijavítva 
nincsen(k ; jelzi, mily nagyok és fontc-

T. A í ny ■
/a r

K6Y NEMESEMBEN LEÁNYA
Regény három kötetben-

Irta Schwartz Mária Zetóíia. 
Második rész.

fFotytatém;
Midőn este a társalgó teremben ültek és 

dolgoztak, a grófné a beszédet a szerelem és 
házasságra fordította. A grófné volt, ki kizá­
rólag vezette a beszélgetést, Frigea részt sem 
vett benne.

Melczer, ki sokkal együgyübb és sze­
rel mesebb volt, minthogy annak, mit anyja 
mondott, valami fontosságot tulajdonítson, itt 
ott nehány észrevételt tett, melyek nem voltak 
nagyon eszmedusak.

Magda maga részéről a grófnét látszóla­
gos érdekkel hallgatta, és valódi figyelmet for­
dított azon ügyes módra, melylyel a beszélge­
tést oda terelte, hova azt akarta.

— Azt lehet mondani , jegyzé meg a 
grófné, hogy a szerelem minden időben zavart

ban, a kormánypárt kész örömest igtassa 
be az általa lö'mntntott válaszlöliratbü.

No, mert azt ugyan senki sem kí­
vánhatja, még esküdt ellenségétől sem, 
hogy saját magát arczul legymtse, még 
ha érzi is azt magában, hogy bizony 
megérdemelné.

Hanem hiszen, ha az ellenzéki föl­
irat minden pontja nem lenne is a több­
ség Ínyére az országházban, só’r ha még 
teljesen elvettetnének is azok a pontok 
egytől-egyig: az ellenzék erkölcsi diadala 
mégis meg lesz. mert a föliratban lefek­
tetett elvek az ország többségének mél- 
tánylatát okvetlenül kiérdemlik.

Előre is kiváncsiak vagyunk amaz 
indokolásokra, érvelésekre, melyeket a 
kormánypárti matadorok a Tisza Kálmán 
által benyújtott tölirali javaslattal szem­
ben fölhoznak s döntő hatálylval bírókká 
fokozni öröködnek és mesterkednek!

— A reformpárt szinte ad be válaszfel 
irati javaslatot. Természetes, hogy Schvarcz 
Gyula készíti nekik.

okozott, és csak egyenetlenség és meghasonlás 
származott belőle, a családok közt.

— De azt mondják, hogy a szerelem ki 
békit és egyesit, szólt bele Frigga. Hogy kel­
lemetlenségek forrása lett, azt csak a mi mes­
terkélt nézeteink okozták. On például grófné, 
a legnagyobb földi szerencsében részesült általa.

— Az igaz, és ez történnék mindég, ha 
a vezető szót, az észnek engednénk át.

— Az észnek mama, mi dolga van ennek 
a szerelemmel ? mondá Frigga, nem eszével, 
de szivével szerette meg mama a papát.

— Mindkettővel, bizonyozá a grófné. Ha 
csak szivünkkel szeretünk, akkor fájdalmat 
okozunk, nem csak magunknak hanem mások­
nak is.

— Egy ily okos szerelem, nagyon szó 
morunak látszik nekem, vélte Frigga, és ne 
vetett.

— Kis Friggám, te úgy beszélsz, mint 
egy gyermek, és bizonyára első leendesz, ki 
belátod annak valótlanságát, a mit mondtál, ha 
meggondolod, hogy a szerelem az ész vezér­
lete nélkül oda vihet bennünket, hogy egy 
méltatlan tárgyat szeressünk.

— Azt szeretni a mi méltatlan ? nem, az 
ily szerelmet fel nem foghatom. Szükségeské-

lasza felett, s aztán a budget egyes részletét 
veszi elő. Nagyobb vitát csak az idézett elő, 
vajon kötelező e a miniszterre oly határozat, 
melyet csak az egyik delegátió hozott ? — A 
kérdés még nem döntetett el.

— Szlávi miniszter a Montenegróval 
kötött postaszerződésben kifogásolt téves czi- 
meket kiigazítani megígérte.

— Az önálló magyar bank szelleme 
újra kisért. Hir szerint, ennek felállítása ügyé­
ben Kerkápolynat ajánlat tétetett külföldi ban­
károk részéről. Egyik hir szerint K. visszautassá 
az ajánlatot, másik szerint 60 milliót követelt 
a magyar bank részére.

— Alkudoznak kormányunkkal a diós- 
győri vashámorok alapján tervezett pénzügyi 
műveletben; az alkudozók a pesti s bécsi hi­
telbank és a Rotschildház.

— Az osztrák delegáczió hadügyi albi 
zottsága elfogadta a katonai hivatalnokok tize- 
tésének felehbemeléaét, (a hadsereg lelkészei 
Kivételével.) Kitöröltetett két magyarrafor 
d i t ó fizetése. (!) Irodai költség emelkedése 
16,000 ft., persze megszavaztatott.

A jobboldal válaszfelirati javaslata,
Felséges Császár és Apostoli Király!
Hódoló tisztelettel vettük Felséged felhí­

vását, hogy a nemzet érdekeinek és a kor igé­
nyeinek megfelelőleg, folytassuk a benső átala­
kulás nagy munkáját, melyet a közelebbi or 
szággyülések megkezdettek; s törvényes in­
tézkedésekkel és czélszerü beruházásokkal 
minden irányban törekedjünk előmozdítani az 
állam szellemi és anyagi érdekeinek kifej

Teljes mértékben felfogjuk e feladat nagy­
ságát.

Tudjuk, hogy hosszas idők mulasztásait 
kell pótolnunk, s hogy azon intézkedésekben, 
a melyek közelebbről történtek, csak egyes 
alapjai vaunak letéve az államszervezet rende­
zésének.

Sok viszony, mely a múltból maradt fenn, 
vár még rendezésre ; több üdvös intézmény, 
mely újabban alakult, fejlesztendő tovább.

Habár azon nagyfontosságu intézkedések, 
melyeket a közelebbi országgyűlések hoztak, 
több életbevágó kérdés megoldását eredmé 
nyezték : a reformok terén, melyekre hazánk­
nak szüksége van, alig vagyunk túl a kezde 
ménvezés törekvésein.

S nem egy tárgyra nézve, mely a 
törvényhozás gyors intézkedését sürgőén 
igényli, a kezdeményezés sincs még megin­
dítva.

Egyaránt érezvén eszerint hátramaradá­
sunkat és a belreformok szükségét minden 
irányban, hazafiul készséggel követjük Felséged 
felhívását a folytonos, következetes és kitartó 
munkásságra. Készséggel veszszük tárgyalás 
alá és igyekszünk, legjobb belátásunk szerint, 
a kor igényeinek és az ország érdekeinek meg­
felelőleg elintézni mindazon előterjesztéseket, a 
melyeket felséged kormánya az államszervezet 
rendezésére, a köz- és magánviszonyok és ér­
dekek szabályozására s az ország szellemi és 
anyagi erejének előmozdítására nézve 
tenni fog.

I oly ton os, következetes és kitartó munkás­
ságunk sikerének nem csekélv biztosítékát lát 
juk a tervszerű rendszeres eljárásban és az idő 
kellő beosztásában, melyre a legmagasabb 
trón beszéd azon kijelentése nyújt kilátást 
hogy az érintett előterjesztések felséged kor 
rnánya által mindenkor alkalmas időben fog 
nak tétetni. e

A tárgyak, melyek felségednek legmaga 
sabb trónbeszédében elsoroltattak, bizonyára 
igen fontosak, és sürgős elintézést igényelnek. 
Nagyrészét foglalják azok magokban azon tör­
vényhozási teendőknek, a melyekie ez idő 
szerint mindenekelőtt hivatva vagyunk. Két 
ségtelen azonban, hegy a mint felséged is ke­
gyesen érinteni méltóztatott, e tárgyakon kívül 
több nem kevésbé fontos és szintén halasztha­
tatlan kérdés van, melynek korszerű és az or­

viszonyainak gondos tekintetbe vétele felséged legújabban is a külviszonyok e ked«- 
mellett eszközlendő megoldása a nemzetnek vező állapotának bizonyítékait vette. Óhajtjuk, 
forró óhajtása. hogy felséged kormánya ezután is legtöbb

Országos képviselői kötelességünknek tart-' gondjai közé sorolja a béke állandóságának 
juk részünkről ezen kérdések törvényhozási lehető biztosítását, mert az ország beiszerve- 
megoldását is tőlünk kitelhetőleg előmozdítani, zésének és fejlődésének életfeltételeit a béke 
S ha ez alkalommal mellőzzük azok részletes tartós fenmaradása képezi. Ez teszi leginkább 
elsorolását, azon okból teszszük, mert meg va- lehetővé, hogy felséged várakozásának is meg­
gyünk győződve, hogy Felséged kormánya felelőleg az okszerű takarékosság követése mel- 
minden irányban figyelemmel kisérve a közó- lett államháztartásunkban az annyira szükséges 
hajtásokat, különben is kiváló gondjai közzé egyensúly biztosíttassák.
számítja e kérdéseket is. Hódolatteljes tisztelettel jelentjük ki kö-

A bizalomnak, melylyel e részben a szünetünket felségednek azon atyai indulataiért, 
jövőbe tekintünk, s a siker reményével, a melyekről a legmagasabb trón beszéd legújabban 
melylyel törvényhozói munkásságunkat meg-; is élénk tanúságot tesz.
kezdjük, nem csekély zálogát bírjuk azon Kik egyébiránt mély tisztelettel vagyunk
néhány hónap történetében is , mely a czászári és apostoli királyi felségednek 
közelebbi országgyűlés berekesztése óta le-1 legaíázatosabb szolgái,
folyt. Magyar Horvát- s Sziavonorszagoknak

A kiváló figyelemnek, melylyel felséged! országgyülésileg egy begyük képviselői.
az ország közmülődési érdekeit szivén hordja, ----  —
uj bizonyságai azon rendkívüli intézkedések, — \ bal- és jobboldali válaszfelirati
a melyeket felséged a kolozsvári egyetem javaslatokról a „Neue freie Presse* igy 
és a Ludovica - Académia felállításának si- ir : A jobboldali válaszfelirat rövid és szin- 
ettetése czéljából elrendelni méltóztatott. j télén; közgazdasági, vallási és közoktatási

Hódolatteljes köszönetét mondunk felsé- ügyek egy szóval sem érintetnek benne; 
gednek azon atyai éidekeltségért és gon 1 de annál hoszasabban tárgyalja a dalmát 
doskodásért is, melyet a viz által károsult al kérdést. A baloldal: válaszfelirat, — melyet 
földi vidékek iránt tanúsítani' kegyeskedett.: Tisza Kálmán szerkesztett — mérsékelt 
Óhajtva várjuk és készséggel veszszük tárgya- hangja által tűnik ki. A ielsőház reform- 
lés alá a javaslatokat, a melyek lehetővé te- ját, a választási törvény hiányait tárgyalva, a 
szik, hogy e vidékek jövőre hasonló csapások-' deficitet is érinti és különösen hangsúlyozza a 
tói megóvassanak. j vallási reform kérdéseket.

A legőszintébb örömmel és hálás érzelem- j _______
mel fogadtuk felséged azon intézkedéseit, me- • -_- -lyeket a határőrvidék tettleges visszacsatolása; ” niEQyar jogáSZQyÜiéS.
és polgárosítása ügyében elrendelt. I A harmadik mag var jogászgyülés szak-

Régi jogos óhajtásának valósítását látja a; osztályai 24-én folytatták üieseiket. 
nemzet felséged kegyes elhatározásában, mely i Összegezzük az eredményt, 
az összes határőrvidéket rendre az ország tör-! I. szakosztály,
vényes kormányának rendeli alá, s megszün-j Elnökölt Hoffmann, később Tomcáuyi. 
tetvén azon kivételes állapotot, mely nem csu-j Tárgy altatott Kopp Ecrencz indítványa a ei- 
pan törvényeinkkel, de a honvédelem újabban zál0gi egyetemlegesség megszüntetése iránt, 
megájlapitott _ rendszerével is ellentétben áll, | Tárgyaltatott továbbá: Gyárfás István 
lehetővé teszi, hogy az alkotmányos szabadság indítványa a hazai árva úgy rendezéséről,
áldásai azon vidékek lakosaira is kiterjeszles- Schnierer és Boór napirendre áttérést indítvá- 
senek. ! nyoznak, mi elfogad tátik s igv Kopp inditvá-

E aged je remélnünk felséged, hogy a pol- n ya elej telik, 
gái ositás müve a viszonyoknak megfelelő fokoza- Gyárfás kifejti indítványát, mire Schnie-
tos átalakítás utján az összes magyar és hor- rer előadó ajánlja, hogy az árvaüfy országos 
vátszláv határőrvidéken minél előbb teljesen’rendezésénél a családi tanács intézménye a 
keresztül vitetik. j nemzeti viszonyokhoz alkalmazva fogadtassék

. Készünkről azzal a hazafiul jóakarattal és el. Elfog dtatik. — Ezzel a délelőtti gyűlés 
szives érdekeltséggel, melylyel a határőrvidék véget ért.
lakói iránt viseltetünk, készségesen fogjuk tár-j Dél ein 3 órakor az ülés ismét me-nyit- 
gyalni minden alkalommal, a mi akár a magyar, tatott. ». r X «ef indítványa, mely szerint 
üata.őrvidék közigazgatási beosztása, országos' mondja Ki a jogászgyülés, hosrv minden hon- 
kepviseltetesc, akár ezen te- Vetnek, vagy a polgár szabad akaratából kifolyó korlátlan 
mar polgárosított horvat határürvideki veszek| végrendeletet lehet, köteles ré,z'mellőzésével 
lakosainak felséged áltál nyújtott kedvezmények eo-yhau^ula» elvettetik.
f APTTÜ n T» la o .l.frn 1 a i-m . • ■ n 1 T 1 n — . .1 1. n ____m n Ál ^ ^ ^törvénybe iktatása iránt fblséged kormánya ál­
tal előterjesztetik.

Midőn azonban ez alkalommal újabban is 
kifejezzük legőszintébb hálánkat felséged azon 
kegyes intézkedéseiért, a melyek szentkoronánk1 
területének végvidékein e terület épségének 
helyreállítására nézve történtek: engedje felsé !

11- szakosztály.
Ez osztály egyesült a IV. fisztálylyal.

III. szakosztál v.
Elnök Szentléleky Gyula.
Első helyen áh dr. Csacskó Imre indit-

ujolag kifejezni azon reményünket, hogy Fel- j vádlói illeti s 
séged bölcsessége fog találni módot azon ne-* vehet részt a

pen azt a kit szeretünk, tisztelnünk és csudái 
nunk kell.

— Talán nagyon erős kifejezést használ­
tam, midőn. . . . méltatlant mondtam. Oly tár­
gyat értettem, mi nem hozzánk hasonló.

— A képzeletben mindig az lesz.
— Lehet; hanem mi nem képzeletben 

élünk, hanem a valóságban.
— Abban a grófnénak teljesen igaza vau, 

s valóban nincs valami fájóbb, mint a fölébre 
dés, mely akkor következik be, ha azt hittük, 
hogy valami nagyot s nemest szerettünk, de 
azután úgy találjuk, hogy az valami jelenték­
telen és kicsinyes volt. Bizony nincs szeren­
csétlenebb valami, mintha két egyenlőtlen kép­
zettségű egyén van egyesítve.

— S még is azt állítja egy nagy bölcsész, 
hogy lángeszű férfiak soha sem szerettek láng­
eszű nőket, mondá Frigga.

Ez által a beszédet más útra akarta for­
dítani, nem arra, melyet anyja választott.

— Ez hamis tétel, mondá Magda.
— Nem hiszem, hogy egy müveit, gon­

dolkozó, eszes nő az ostobaságot, hiúságot, tu­
datlanságot szerethesse. Van aristokraezia a mű­
veltségben is Barthon kisasszony, mely ép oly 
büszke elődeire a tudomány, felvilágosultság, 
és haladás világában, mint a születési arisztok-

épségének helyreállítása _ érdekében, 1860-diki : tandik biMetendő"^Vdnjk^vG^n melíűz-Ídó" 
feliratunkban Daltnáezia visszakapcsolasara; itf elegendő a tettet általában megnevezni 
nezve elmondottunk. J mint gyilkosság, lopás, testi sértés, rablás,’

Nem akarjuk ez alkalommal, ismételni csalás stb. s a büntetést fokozata szerint me- 
mmdazt a mi érintet alázatos fetter,esztesünk-j határozni. Az érdekes vita útin az indítvány 
ben foglaltatott. De állásunkból tolvu mulaszt-i elfogadtatott *
hatatlan kötelességünknek tekintjük e tárgyban ° Ez indítvány fogadtatott még el- Bűn- 
most is szót emelni Felséged trónja elült, es vádi esetekben a'vádemelés kizárólag a köz-

i sértett fél csak annyiban
• ~ , . , “ 1 r - 1 .„ , . I »wav,» *“ tárgyaiásoan, a mennvihpnkézségeknek melyek e részben előttünk is. kárpótlást követel magánjogaiban szenvedett 
tudva vannak, eloszlatására, s a magyar szenti veszteségéért; a midőn padi- az elvesek 
koyona országai egy regi törvényéi ohajtasa1 5értett érdeke vau túlsúlyban, a kó^vádíó 
telj esi tesere. j csak akkor veheti a tárgyat ülésezés aíá ha

Folseged telbvasa t oly tan mar ez alka- a7t a7 kinek ino-L-m,, a ■ *1 1 1 •• I a---i • 1 . ... 1 i azL Kint,«, logkoi e sei'iuie£ éri rí teteit a.lommal kije entjUK smes készségünkét azon; közvádlótól kívánja. Ha a közvádló az “«et 
országos küldöttség k,küldésé iránt melynek: není tart a alkalmasnak a bűnvádi eljárásra s 
feladata lesz Horvalszlavon országok kuldottse-, azért a vádemelést magától elutasítja, va-v az 
f-M l,3,/ lg iegmagasb tronbeszedeben; ü folyamil aku vjs8|alé a vádlJás ó, f ” 
kijelölt tárgyakra nézve értekezni. | gyonában, becsületében, vagy testi épségében

Annyi es oly nagy fontosságú törvény- j sértett fél v. jogutódjai jogosítva vannak az 
bozási feladatok megoldása előtt állván, a benső; ügyet magánvadlói minőségben ügyvéd által 
megnyugvás örömteljes érzését keltette ben- képviseltetni. Ez utóbbi esetben a közvádlónak
nünk felséged azon kijelentése, hogy a kül- 
államokkal fenálló kedvező és barátságos vi­
szonyok biztos reményt nyújtanak a béke 
fentartására nézve. Örömmel tapasztaltuk, hosty

raczia a magáéban; épen oly lehetetlen, mint a 
kisasszonynak látszik, hogy szivét egy polgári 
származásúnak adja; épen oly lehetetlen egy 
valódilag miveit nőre, más embert szeretni 
mint olyat, ki ép oly léleknemességgel bir, 
mint ö. Itt nem születés, nem gazdagság, csak 
egyedül a magasabb lelki miveltség érvényes. 
A Iegmagasb születésű nemes ember is csak 
alárendelt személy, ha miveltsége nincs. A mi 
időnk az eszmék, a gondolatok ideje , s azért 
szülte az értelmiség büszkeségét.

Magda elhallgatott.
Hoszu szünet állt be.
A grófné kötött szorgalmasan. Ő tökéle­

tesen átértette, hogy Magda a támadást, mit 
neki szánt, visszavetette.

Melcer maga részéről az egészből csak 
annyit értett, hogy Magda a születés előnyeit 
akarta megsemmisíteni, s hosszas hallgatás után 
csak azért mondá a következőket:

— De csak nem akarja tagadni, hogy a 
magas születésnek is meg van előnye.

— Magda fölpiilantoít, szemeit gúnyos és 
kevóly kifejezéssel függesztette Melcerre és 
mondá:

— Igen, azoknak a kiknek semmi egye­
bük sincs.

a vizsgálat cselekményeire törvényileg engedett 
befolyása a magánvádlóra nem terjeszthető ki, 
s ennek jogosítványaival csak a vizsgálat be­
fejezésé, illetőleg a i ádaláhelyezés kérdésé-

— A grófné sötét veres lett. Fi igya 
nyugtalannak látszott, Melcer pedig igv felelt:

Kedves Aurenins kisasszony, valósávbau 
pedig, egyedül a nemesség az, mely álul "ma- 
gasabbb műveltséget nyerünk.

Lehet, gróf ur, ezt nem tudom.
— Magda munkájára hajolt.
— Énekelj valamit, mondá a grófné, mi- 

közbeu Friggához fordult.
Hangjáról hallható volt. hogy a nemes 

nő nem rendes kedélyében van.
Midőn Frigga a zongorához ült, a grófné 

leiailott es átment a grófhoz.
■^diüi Magda és Melczer együtt voltak 

az előbbi igy nyilatkozott. :
Gróf ur, mondtam önnek, hoyy a lel 

készlak báni látogatásával felhagyjon, és szűn­
jön meg, folytonosan utamban fenni. _ Kzeu 
tolakodás nekem unalmas és terhes, s ha ön 
azzal meg nem szűnik, kénytelen vagyok a 
grófnéval közölni, hogy fia akaratom eilen hó­
dol nekem. A prépost testvérének leánya mit 
sem akar az ön szerelméről tudni. " Minek 
kényszeríteni engem arra, hogy megalázzam 
azon nyilatkozattal, miként ellenemre ?an.

(Folyt, kővetkes-j:..



A magyar jogászgytóés
— A harmadik magyar jogiaigyüléa e 

hó 23 ikán d. u. — mint említettük, — osz­
tály üléseket tartott.

íme az eredmény:
I. szakosztály.

Elnökké megválasztatik Hoffmann Pál, 
alelnökké Tomcaányi, jegyzékké Takács 
és Emmes.

Napirend: „Indítvány a jogi személyek 
fogalma és jogai tárgyában,“ dr. Bozóky Ala­
jos, nagyváradi jogtanártól.

Dr. Teleszky István eléadu az indítványt 
elfogadás végett ajánlja, de annak négy pontja 
közül csupán az elsőt kívánja változatlanul 
meghagyatni, a többi három pontra módosítást 
indítványoz. Emmes indítványozza, hogy az 
egész kérdés ejtessék el. Szóltak ezen tárgyhoz 
Concha Győző. Goras, Boor, Mozgay és Ensel. 
Dr. Vavrik az indítványnak csupán 2 pontját 
ajánlja elfogadás végett, a mennyiben arról 
szól: szükséges e a jogi személyek létrehoza­
talánál az állam közreműködése. A többség 
Vavrik indítványát elfogadja. Elnök ezután a 
szakosztály ülését feloszlatja.

II. szakosztály.

Tárgyalás alá vétetik dr. Környei indít­
ványa a munkabérek bírói lefoglalása tárgyá­
ban. Az indítvány következőleg hangzik: A 
munka, vagy szolgálati bér, ha az a végrehaj­
tást szenvedő munkás vagy szolga, illetőleg 
netán családja fen tartásának egyedüli eszközét 
képezi — csak egy harmadrész erejéig vétet­
hetik foglalás alá, azonban 300 frt a végrehaj­
tást szenvedő fél részére mindig fenhagyandó.

Ez elvettetett.
Apáthi indítványa, miszerint kimondatni 

kéri, hogy a közvetlen szóbeli eljárás elutasit- 
hatlan kelléke az. mikép a bíró a polgári per­
ben ne tartozzék magát csupán a felek bizo­
nyítékaihoz kötni, hanem tőlök uj bizonyíté­
kokat is bekivánhasson, — elfogadtatott.

S az ülés bezáratott.

ÚJDONSÁGOK.

meg
A nőegylet gazdasszonyi kiállítására 
következő tárgyak érkeztek be aján 

dékul: egy szivar láda hímzéssel gr. Buchteld 
— Bánffy Kolozsvár. 6. vörös szélű, háznál 
szőtt eszköz, báró Bán ff r Dánielné, egy se- 

1 lyemből horgolt szék, egy hímzett párna, egy 
zsámoly, gróf Bethlen Mikó Róza, egy lámpa- 

Dr. Busbach Péter elnöknek, dr. Apáthi tálcza Horváth Borbála Kolozsvár, egy sütő 
István helyettes elnöknek, dr. I eyer és Kra- abrosz hozzá ti szakasztó ruha háznál szőtt, 
lovszky jegyzőknek választattak. gróf Kornis Zsigmondné, Kolozsvár, egy pász-

Tárgyaltatott dr. Brode Lipót indítványa, tor fiú készítménye, egy fali kosár, Teréből, 
Indítványozó a magyar váltójognak azon intéz- (Erdély) két székely mézes kalács. Kézdi-
kedését, mely szerint a váltó bekeblezés vagy 
előjegyzés folytán váltói minőségét elveszti, 
elvetendőnek. esetleg az alkotandó uj váltótör­
vényből kihagyandónak véli.

Az indítvány 8 szavazattal 5 ellen vál­
tozatlanul elfogadtatott és előadóvá a közgyű­
lésre dr. Apáthi választatott.

Ezután napirendre került dr. Schnierer 
Gyula indítványa a kereskedelmi csődnek kü­
lön szabályozása tárgyában. Elnök az előadást 
elhalasztandönak véli akkorára, mikor nagyobb 
számban lesznek együtt az osztály tagjai; ha 
azonban jövő alkalommal sem lesznek többen 
jelen, akkor azt indítványozza, hogy a szak­
osztály az első szakosztályba olvadjon. Ezzel 
az ülés befejeztetett, jövő ülés holnap 10 órakor.

III. szakosztály.
Szentléleky Adolf elnökké és dr. Dárday

helyettes elnökké közfelkiáltással megválasz­
tatván. a szakosztály megalakult, de a napi­
rendre kitűzött indítványok nem kerülhettek 
tárgyalásra, azért a szakosztály eloszlott.

IV. szakosztály.
Elnökül dr. Brode Lipót, elnökhelyette­

sül Krisztinkovics Ede, jegyzékül Fischer Kál­
mán és Makfalvav választattak meg.

Vásárhely, Szűcs Károlyné, egy hímzett album, 
egy kis ing, Hankó Gizella k. a. Kézdi-Vá- 
sárhely, horgolt csipke, harisnya Fülöp Sámu 
élné, Kézdi-Vásárhely, hímzett munka Kovács 
Ivánné Kézdi-Vásárhely , hímzett munka, 
Benkü Dánielné Kézdi-Vásárhely, egy tálcza 
Erdélyi Lizi Kérdi-Vásárhely, egy hímzett 
czipő Fráter Erzsiké, Vértesről, egy horgolt 
sapka Dobray Józsefné, Debreczen. egy tiz 
éves darab szappan, remekbe készült szappan, 
Magyarország czimere kifaragva, egy diós ko­
sár drótból, Katona Mihály szappanos és neje 
Szabó Juliánná, Debreczen, 20 éves cseresznye 
pálinka , 20 éves ssilva pálinka, egy zsá­
molypárna hímezve, ezukros baraczk Veress 
Lászlóné , Debreczen, egy háló zubbony, varta 
Herglocz Erzsiké k. a. Debreczen. egy fátyol 
oláh nők viseleté, szövik Zabolán, ajándékozta 
Gyárfás Sándor Mária, Zabola, egy hímzett 
szőnyeg, egy gyertya eleibe való bimzés Ba­
lázsi Józsefné, Debreczen.

(Folyt köv.)
* Tevirdai gyorsaság. Pesti táviratunk 

feladatott tegnap délután 3 órakor, megérkezett 
Debreczenbe este 11 óra 50 perczkor. Kézbe- 
sittetett ma reggel 8 órakor. Mit szóljunk már

es ily eljárásra, s es olvesó közönség érdekei­
nek ily semmibe nem vételére ?! A pesti táv­
írdái hivatni — úgy látszik — rendszeres 
hadjáratot intézett távirataink ellen, hogy azok 
idejekorán a közönség elé ne kerüljenek. A 
közvéleményre bizsuk ez eljárás megítélését. 
Egyúttal állandó rovatot nyitunk a 
távirdai rendetlenségeknek, s ajánl­
juk ezt Tisza Lajos, a közlekedési ügyér 
figyelmébe!

* A inuzeumegylel terve, mely már el­
szunnyadni látszott, mint bálijuk, nj életre kelt, 
s létesítésén fáradoznak ismét. Kovács János 
főiskolai tanár lelkesedéssel fogott az ügyhöz, 
s reméljük, hogy (ezután nem lesz alkalmunk 
az eszme aluvását jelezni.

* Az iparegyesületi „takarék ét hitel­
intézet“ bizottságának tagjai közé Csithi Lajos 
neve tévedésből csúszott be; ellenben kima­
radtak azok közül: Nagy Imre, Vájsz Antal 
és Király Ferenci, mit ezennel helyreigazi 
tank.

* A főiskolai sorsjegyeket illetőleg fi­
gyelmeztetjük újólag a közönséget, hogy a 
sorshúzás ideje közelget. Még van miben válo­
gatni. A nagy czél lelkesítsen kit-kit e sors­
jegyek elárusitására.

* A városi tanács határozata folytán 
P a e z o n egy öl tölgyfa ára 14 írtra

szállíttatott alá; száraz nyárfa öle a G u t o n 
ft., nedves nyárfa 2 ft., mit is a — kö­

zönség érdekéből — jónak láttunk köztude- 
másra hozni.

A főiskolai tápintézet ellátásának ár- 
verelés utján haszonbérbe adása holnap fog 
megtörténni mire jónak láttuk felhívni 
érdeklettek figyelmét. Az árverés délelőtt 10 
órakor lesz a főiskolai gyűlés terem előtt.

* Kinevezések Debre üzeni Mihály 
az igazságügyér által a debreczen! kir. tör­
vényszékhez írnokká, — Manó Zsigmond s 
szatmári törvényszékhez aljegyzővé nevez­
tettek ki.

* Ajánlkozna. Két felvidéki felsőbb ta­
nuló helyben ajánlkozik házi nevelőnek gyer­
mekek mellé. Szívességből bővebb felvilágosí­
tást ad P. Nagy Sándor főiskolai tanár.

* Az alsóbb és felsőbb járási kisnyila- 
•uk, a papzugi és kadarcsparti földek már egé­
szen kiadattak haszonbérbe; s örömmel tudat 
juk, hogy az idei bérösszeg mintegy 4000 fttal 
haladja telül a tavalyit.

* A tiszavidéki vasút Miskolci feléi 
menő vonalán az éjjel egy munkást azon sze­
rencsétlenség ért, hogy a gép kezét egészen 
ketté törte. A szerencsétlen Miskolczra be- 
szállittatott.

* Telepvizsgálat. Zicbermann Ignácz

deklett felek jelenlétében okt 3-kán d. u. fog 
megvizsgáltatni. Óhajtandó volna, a város érde­
kéből, hogy ama vállalatok létesítése elé ne 
gördi'.tetnének akadályok.

* A bérkocsisok kezdenek szaporodni, 
mostanában többen folyamodtak, hogy ez iránt 
engedélyt nyerjenek.

* Csodabogár. Bement valaki egy utezai 
kereskedésbe, (?) hol a krumpli mellett — szi­
vart is árulnak. A kereskedő (?) és vevő közt 
ily párbeszéd fejlett ki: V. Szivart kérek. K. 
Tessék. V. — (válogat.) K. Ne válogasson az 
ur, hanem vegye úgy, a mint sorban követ­
kezik, — mert mindjárt kilököm innen, 
(Beküldetett nagyujutczáról.)

* Elfogatott egy K. A. nevű tolvaj, ki 
városunkból több lopott tárgygyal megszökött. 
A nemezis, a rendőrség kézé alakjában, Miskol­
cion érte utói. Visszakisérték.

* Vasúti botrány. Alig van hét, sőt ta­
lán nap, melyen a vasútnál a személyzet által 
véghez vitt durva bánás módról ne tétetnék 
panasz: most egy Írásban beadott jelentés fek­
szik előttünk, melyben panaszló a személyén f. 
hó 23-án hajnalban az észak-keleti vasat egyik 
kalauza által elkövetett sérelem s képzelt 
hatalmával való visszaélés adatik elő. Hogy a 
kapitányi hivatal e tárgyban erélyesen intéz­
kedem! : azt reméljük, sőt azt példaadás végett 
meg is váljak. Azt hiszszük, hogy ha az ily 
durvaság s önkénykedésekről az igazgatóság 
tudna, az ily egyéneket tovább nem tartaná; 
s az a különös, hogy a tiszavidéki vaspálya 
hivatalnokai ellen semmi panasz nincs, s csu-

azerü vállalatainak építkezési helye zz ér-1 tóriumot, akkor vidéként más nemzetiség nyel-
.................... • - ■ ■ - ' vét iz használná. Ha a dualizmus kifolyása ee ■

akkor intézkedjenek a Lajthántul is magyar 
nyelv hiv. mellékhasználatáról. (Derültség és 
élénk helyeslés.) II. Egy dézmaváltsági ügyben 
interpellálja a belügyórt.

Győrffy Gy. a ház elveszettok­
mányait teljesíti elő, melyek az utczán 
találtattak. Ezek b. Wodiiner Béla érsekuj. 
vári képv. elleni kérvények s okmányok. Be­
adja, hogy „zavar ne támadjon.“

K v a s s ai élénk derültség közt jelenti,hogy 
ő vesztette el azon okmányokat, de „ez nem 
baj“. Ezután benyújtja Wodiánerről igazoló 
jelentését, de ez Gbiczy, Simonyi Lajos és 
Tisza Kálmán felszólalására visszantasittatik. 
Kvassai mentené magát. A ház neveti — párt­
különbség nélkül.

Igazoltattak : Batthyányi, Nemes, Wäch­
ter, Pólya, Baldácsi, Zichi Imre, Mangesiue 
Nugenst, Orbán B. és Lázár Á. e kettő 30 nap* 
fentartásával.

Pulszki F. beadja a jobboldal vá­
laszfeliratát, melyet közleni fogunk.

Tisza Kálmán válaszfelirati javaslatát, 
melyet pártunk nevében adott 
b e, fentebb közöljük.

Simonyi Ernő közelebbről külön 
vaslatot igér beadni.

Trifnnácz Sándor a nemzetiségi 
képviselők részéről szinte különjavaslattal állt 
elő. A reformpárt hallgatott.

A megszavazott tjavaslatok harmadszori 
felolvasása után az ülés szétoszlott

ja­

pán az észak-keletiek durvaságát panaszolják, 
mint ha bizony ennek e illetőleg a személyzet­
nek erre privilégiuma lenne, s különösen egy 
bakakáplárból előléptetett kalauznak!

és

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése szept. 24-én.
Elnök: Bittó István. Kormányrészről 

Lónyay, Pauler, Tréfort, Szlávy, Tisza, Wenck- 
heim voltak jelen.

Tisza Kálmán rokonszenves 
fogadtatott. Deák, Lónyay s Wenckheim 
többen minden oldalról üdvözölték

M o s o n y i A. az igaz. biz. tagság alól 
magát felmentette. Remete Géza. Major Pál 
kérvényt adnak be.

Stanescu Imre két interpellá- 
cziót ad be. I. Miért használják a keresk. 
ós„ pénzügy érség közegei a magyaron kívül 
(Éljen!) a németet is ? Ez hivatalos germani- 
záczió; mert ha czélszerüség vezetné a minisz-

A Debreczen1'
eredeti

-MAI* A \ TAVIK AT A.

— Pest, szeptember 25. Tréfort 
beköszöntője, mit a Deákkörben tartott, 
átalános frázis; elvi kérdéseket mellőzve. 
Kolozsvári tanárkinevezések okt. 20-dika 
körül lesznek. Az osztrák delegatio ma ülé­
sez a hadügyi költségvetés tárgyában.

Délutáni postánk kimaradt; a vasúti 
vonat, mely különben d. u. 3 és fél órakor 
szokott megjönni, még 5 órakor sem érke­
zett meg. A déli vonat, mely Ladányfelé 
ment, a sínről Szoboszlón erről kisiklott, mi­
vel a tender eltört Innen a késés. Baj nines.

Felelős szerit, és kiadótulajdonos: OLÁH KÁROLY.

HIRDETÉSEK.

MAGYAR ÉSZAK-

MEHET-
KELETI VASÜT.

TERVE.
vegyes vonatokkal való személy-szállításra

a debreczen-bustyaházi részvonalon
Érvényes 1872-dik évi Julius 1 -étöl további rendelkezésig.

Debreczenből Bustyaháza felé

Állomások

Vegyes vonat
11 13

>■&

*•»
4.
5#
7-s
9.,

11
ise
14*
15*
17**
18**
19**
22*

24*'

DeQreczen Ebédlő indulás 
Kalap (megálip. hely) „ 
Vámos Pércs . • . „
Ábránv (megállp.hely - „ 
Ér-Mibályfaiva . . „
Reszege-Szanistló . „ 
Nagy Károly . . . „
Kis Máj tény . . . w
Z-kadány t . . 
Szathmár-Németi Ebédlő _ 
MikoU
Halmi.......................... "
Fekete-Ardó . . . n
Királyháza • • - . „
Hunzt............................... e
Bustyaháza . . . m

L II. III. IV.
osrtálylyai

óra p- óra p-
délután reggel

4 13 3 12
4 44 3 47
5 03 4 10

24 4 31
6 51 5 11
6 27 6 01
7 06 6 59
7 36 7 40
8 04 8 12
8 40 9 02
9 08 9 46
9 33 10 26
9 56 10 57
10 37 11 52
11 15 12 33
11 52 01 10

Bustyaházától Debreczen felé
'I Vegyes vonat

Állomások 12 14
I. II. III. IV.

osztálylyal 
óra p óra p.

— Bustyaháza . . indulás
2.j Huszt..................... „
4.g Királyháza. . . . „
6. e Fekete Ardó . . . „
7. s Halmi.....................„ i
9.0 Mikola.....................„
10.5 Szathmár-németi. Ebédlő 
ll.j Zsadánv . ... n
13.s Kis Majtény . . . *
l5-0 Nagy-Károly . . . ,
17.„ Reszege-Szaniszló . „
19.s £r-Mihályfalva . . „
20.. Abrány (megálip helyj *
21 . Vámos Pércs . . . * 
22.s Haláp (megálip. hely) „
24 5 Debreczen . . érkezés

A szerencs-anghvárí vonalon.

után reggel 1
38 1 41
31 2 34 '
29 3 32
52 3 59
23 4 46

1 *5 6 21
31 6 25 !

! 51 6 50 1
20 7 81 ;
57 8 27
28 9 12

! 11 10 08
! 30 10 30 1

52 11 02
6 11 17

36 11 50

— Szerencs . . .
l.j Bodrog-Keresztár .
3. e Lisska-Tolcsv*
4. s Sáros-Patak
6.# Sátoralja-Ujhely Eb.

Sátorai ja-Ujhely . .
7*. Szomotor

Perbenyik

ind. 8

: jj

érk.
ind.

Perbenyik • ... p 
10.„ Bély (Mtígáliap. hely) „ 
11.5 Csap . . . , • . „
13., Szörthe..................... „
14.J Unghvár......................érk.

19
60
18
37

10 
10

I ii 
12 
12 26 

1 13 
1 49 
2| 26 

délután

13

délután ii délelőtt éjjel
3 59 j ind. fi 21 27 101 36
4 31 ! l.s Stürihe . . . • »» 3 09 11 32
5 09 ! 3-. 1 Csap........................ • ,» 4j - 12 36
5 44 , i-i Hely (megálUpod. hely.) 4 26 1 05
6 03 i 1 5.e I Perbenyik. . . , 41 47 1 33
6 33 * 7-, Szomotor. , . . 5! 18 2 16

! 7 09 ; 1 8.j Sátoralja üjhely
1 7 57 (Ebédlő < . . . érk. Ii 5j 41 2 42

8 11 ; Sátoralja-Ujhely . iod. 61 04 3 12
9 9., II Sáros Patak. . . , „ 6! 25 3 44
9 49 ll„ Lisxka-Tolcsve. . • „ 6 58 4 27

10j 35 l3.e , Bodrog-Keresztur. 7 23 6 08
1 estve 14.. Szerencs. ('Ebédlő.^ . ért. 1 7| 45 5 36

A s. a. ujhely—leg. mihályi részvonalon.
ii 1 délelőtt. ; este délután éjj el

S- A. Ujhely Ebédlő ind. a 101 6: 43 Ciatla- íHomonna ind. 1 16 10
2., Leg. Mihályi Ebédlő érk. 11 46: 7| 19 : kosi- rN:-Mihály „ 2 34 11

Csatla- ( ., ind. \ 12: 11 7 44 sok [Leg. Eb. érk. 4 26 1
kozá- J N. Mihály érk. 1 56! 9j 48 , » ind. 4 51 1
sok. 1 Homonna „ *| 17} Hl 10 8. A. D1 hely Ebédlő érk. 5 27 2

délután estvd

A vezérigazgatóság.

Eladó gyümölcsös kert.
A citigekert mellett özv. K i i á 1 y Mi- 

hályné jól felszerelt térés gyümölcsös 
kertje, kényelmesen berendezett épületei­

vel, hol a legkellemesebb nyári lakás is 
feltalálható, szabad kézből minden áron
eladó.

v a

uu.
Értekezhetni: K 1 i m ó és Hol 

y kereskedésében.
496 1-3

X /
Vö ^%%

316 21—24

Gyári főraktár
nap- és esernyőkben,

A távoli óriási ker-telet napernyőkben és a 
tömeges eladás arra indítottak, hogy e czikkre irá­
nyozzam a fófigyelmet: ennek következtében a leg­
első selyemgyárakkal léptem összeköttetésbe, hogy 
jó és olcsó anyagot kaphassak, a igy az egész téli 
idényt az áru előállítására fordítottam, miáltal úgy 
a nyersanyagra, mint a munkabérre nézve nagy elő­
nyöket vívtam ki. Mind e tények azt eredményezik, 
hogy az áru a tavalihoz képest még sokkal szebb, 
jobb és olcsóbb azért semmiféle versenytől nem 
félek, mert még oly csekély ny reménv mellett is 
velem versenyezni lehetetlen.

Tavaszi ernyők.
I db szövetből 50 kr.
1 * finom selyemből kü 

lönbözö szia 1.20» 
1 50, 1.80.

1 , Ugyanolyan selyem­
mel bél lelve 1.80, 
2.30.

1 , legfinomabb , sze­
gélyül vagy anél­
kül 2.70 3.V0 3.60.

Nagy napernyők.
1 db szövetből 80 90 kr.
1 , legnagyobb faj 1.

10, 1.20.
1 , angol gyapot atlács­

ból igen modem |1 f.
1 „ ugyanolyan bélelve

1 frt 40 kr.
1 * Alpacca, romolhat- 

ian angol anyag 1.60
\ „ legnagyobb fa bé­

lelve 1.80.
1 „ legfinomabb lyoni 

selyem modern szí­
nekben nagyság sze­
rint 2 2. 50, 2.80.

1 „ ugyanolyan bélelve 
2.90, 3.40 , 3.80 , 
4.20.

1 „ legfinomabb , sze­
géllyel vagy anél­
kül 4.50. 5, 5.50.

Női hegymássó- 
emyők.

nagy fajta, divatos ma­
gas pál Csákkal.

1 db alpaccasaövet 1.80,
2 frt.

1 „ ugyan ily dua segély, 
settel 2.40. 2.80.

Legnagyobb ele- 
gánoia!

A leghatásosabb, legfino­
mabb mi eddig elő- 
állittatott:

Frou-Fron-emyők.
finom selyem és állásából

db gazdagon ékítve, 
tavasara 3.50, 4 frt

,, gazdagon ékiVe* 
nagy faj 5.50, 6 frt. 
divatos hegymászó-

Gizella-emyők. 
legújabb az 1872. idényben 
Ernyí'k a legf. selyemből, 
dnsan, ízletesen és modor­
nál ékítve, párosulva a leg­

főbb elegancziáv*!.
1 db tavasai ernyő 3.50, 4,

4.50.
1 „ nagy napernyő 6.60.

7.50, 8.50 kr.
Női árnyék-ernyők.

(Eu tout-c&s )
1 db nagy fej ango’i gyap- 

juatlasz, oly fénynyel, 
mint a selyem-atlasz
1.50, ugyan az béllelt 
1.90.

1 „ romolhat lan angol al- 
paccából 1.80, bél­
lelve 2.40.

1 ., finom nehéz selyem­
ből 4.50, 5.50.

1 t* nagy segélyzet nélkül 
4, 4.60.

1 „ due segély settel 6.50,
6.50.

Úri árnyék-ernyők.
1 db finom gyapjú-átláss

1.80, detto bél. 2.20.
1 „ angol alpacca 2.4o.

dettó béllelve 8 írt
Esernyők.

1 db kösönségee fajta, 
nagy 1.30. 1.90.

1 dO romolhatlan angol ló* 
ssőr anyagból, a se­
lyemhez hasonló 3,
3.50.8.80.

_ ,, legf. lyoni selyemből 
6,5.60, 6 6.50.

1 „ legf. fajta 7,50, 9.50.
1 „ finom selyem-köp -.ér­

ből 7-8 frt.
Xmyók a legfin. nyers 

selyemből.
1 db tisenkót bordás igen 

finom nagy nyitással 
9.50 kr.

1 „ non plus ultra selyem­
kelme (angol dupla­
kelme) kétszínű 9.60, 
10.50, 12 frt.

nyéllel 6, 6.50.
Nagyban eladók engedményben részesülnek.

Friedman A. Bécsben,
Praterstrasse 26.

Gazdag fórfi-ruha-raktar
Debreczenben, főpiacz Sinay-féle ház Tornay mellett.

Van szerencsénk a nagyérd. közönségnek jelenteni, hogy Debre­
czenben már évek óla virágzátmak s jó hiruek örve..no

Férfi és gyermek-ruha-raktárunkat
a tavaszi Idényre oly gazdagon láttuk el, hogy az úgy az árak jutányos 
uaga,mint a divatos szabás és kitűnő minőség tekintetében, bátran felveszi 
a versenyt bármely e nemű üzlettel.

Azon helyzetben vagyunk, hogy a legkényesebb Ízlést teljesen ki- 
elégíthetjük. Számos látogatást kérünk

Deuts Adolf és Testvére.
Pesten és Debreczenben.

Hirdetés.
Felhívom a t. ez. közönség ügyeimét, hogy 

a nagy halápi határon fekvő Szapagy nevű ős 
erdő ez idei vágásában van eladó darabonként, 
vagy tömegesen mintegy 1) 100 db tölgyfa, me­
lyek sima törzse 3—5-öi magas. Körmérete 
12—15 láb. 2) 300 db tölgy , 4—3 öl magas 
sima törzsei s $—10 láb körmérettel. 3) 500 db 
tölgy 4—6-öl magas törzs és 5—6 láb körméret­
tel. 4) 150 db kőrisfa 6—9-öi magas s 4—8 láb 
körméretű törzsei. 5) 150 db szilfa hasonló nagy­
ságban. 6) Különböző nagyságú gyertyán, juharfa 
8tb. — Kitűnik ezen sorozatból, hogy a megneve­
zett teljesen ép és egészséges faanyag — hid, 
hajó építéshez, dongának, parquettnek, — min­
dennemű gépgyár és asztalos munkához a legal- 
matosabb. — A nevezett erdő fekszik V/t órá­
nyira a Kemecsei vasúti állomástól, 2 V, órányira 
Nyíregyházától, — közvetlen a Tisza partján, és 
ekként igen alkalmas helyen agy a szárazon 
mint a vizen való szállításra nézve,

Szives megkeresések ajánlott levélben Kálló 
Semjénben. vagy táviratilag Nagy Kálióba inté- 
zendök

Kállay András
464 3 —3 erdő-tulajdonoshoz

Teljes ellátás, tanítással együit 300 tri. — 
I ranczia nyelv külön havonként 5 írt, zeneóráért 
zongorában vagy más zene zerben havonként 7 
frt. A vizsga letétele mellett történt költség a 
szüléket illeti.
Stoósz Szepes megyében Sztehlú Endre 

Kassán át evangélikus lelkész.
495 2—3

Felszólítás a tisztelt 
szülékhez.

Alulírottnak — ki mint volt elemi iskola 
tanitó, és több évig gymnasialis tanár — vau sze­
rencséje a tisztelt szüléket értesíteni, hogy 6 
mindkét nemű gyermekeket tanításra és ellátásra 
felfogad, és a tanítást német nyelvben és gymna­
sialis tudományokban azon fokig viszi a tanulók­
kal, ahol valamely főgymnasinmnál egész a 8-ik 
osztályig a vizsgát letétetheti. Ahol a folytonos 
szellemi munkásság által a gyenge fink is meg­
erősödnek a különféle tudományok ágazataiban, 
s az elmélet a gyakorlattal párosul.

Bérleti hirdetés.
Sz. k. Debreczen város tanác-ának 

726J/1872 számú végzése nyomán, a Palink« 
mérési jognak 1873 január 1-ső napjától 3 
évre leendő bérbe adása — egy tömegbeu vagy 
részletekben ntczáiiként elrendeltetvén, mire 
nézve az árverés f. évi szept. 30-dik napjának 
d. e. 9 órája kitüzetik.

Mely alkalomra bériem kívánók oly meg­
jegyzéssel értesittetnek, hogy megfelelő bánom- 
péozzel ellátva a városházi nagy tanácsteremben 
megjelenni szíveskedjenek.

Addig is a bérlőre nézve kedvező feltételek 
a városi számvevőségnél bármikor megtekint­
hetők.

Debreczen, 1872. szept. 24.

Poroszlai László
ámacőfto/.

Két kereskedő tanoncz.
Kun Szt. Mártonban Av- 

niedy testvérek fűszer és 
vegyes kereskedésükben, rög­
tön alkalmazást nyerhet. Bő­
vebb! tudomást levél által.

271 2-2
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Eél é

Előfizetési áraki
Helyben e* postán ki

f évre 10 frt — kr */4 évrl
5 » — » Rgje«J

Előfizetés,i pénz g minden
Főpiacz, V ecsey-haz
szerkesztőségbe bementve |

Előfizethetni hely fal
T e 1 e g d i K. Lajos kö| 
désében s a szerkesztőségnél.

a postahivatalok utjl

A két válaszd
PeJ

(U—i) A képviselői! 
nek legérdekesebb részét j 
válaszföliratok képezék. ]

Az először felolvasott! 
fölirattól nem vártunk tj 
minő annak foglalata, sőt I 
lon-szerti munkálatot mást 
tartalmilag körül-beló'J elet 
volna, mert sejtők. hogy a] 
gróf et comp, készített] 
mindenben viszhangozó ik]

Igen; mert arnily j 
volt tartva a trónbeszéd, J 
tett vázlatban van írva a] 
fölirata, nélkülözve mind] 
körvonalat. 1

Annyira elnagyolt váj 
még azt is kétségbe kell d 
ezt Csengeri Antal genie-jl 
létre, — mint jóelőre g 
legfelebb is a kormány pari 
méket adhatta ő abban j 
Csengeri szellemét abban ] 
suk, — nem találhatjuk f<j 
ez, a dolog lényegére né] 
bárki öntötte légyen is min 
hogy a kormánypárt teliraj 
ból ugyan egyéb irányzat] 
vehetünk ki. mint azt, hog] 
irat lojalitásból folvó köd 
kell Írni, még pedig úgy, hq 
mányelnöknek és igen tiszti 
társainak mintegy absolutod 
is szolgálhasson.

Van azonban egv pont) 
ben egyetértünk a kormául 
az, melyben „iiátramaraj 
beismeri s a „beire f o r I 
ség ét“ belátja! j

Csak az kár. hogy azo 
létezi, csupán annyit mond 
honosságban, liogy hát ők igv 
igyeke. oi fognak elintézni ; 
az el r tér -ízléseket, melyei 
in á n y az allsn.szervezet rj 
köz- és magánviszonyok és 
bályozására stb. tenni fog.“!

Hogy eltörpül e válaszj 
lett, melyet nyomban utána 
mán nyújtott be a háznak!

A balközép e válaszfel! 
körvonalozott: nem ötöl-hato 
reken kimondja, hol van J 
gyógyításra vár: elmondja, j 
kotmányos rendszernek csak 
jótékony hatása, ha a törvé 
1 lilét llgy lesz ösaze.-.liitva, t 
a nemzet akarata meghamis: 
latkozik; elmondja, hogy a 
ség alapján nyugvó rendszeri 
főrendiház eltörlése szükségei 
helyes alapra fektetett felsállá 
tesitendő; elmondja, hogy 
lasztási törvény hiányai pc 
hogy jövőre a kormányba 
visszaélés, az ezáltal gvakc 
len nyomás és a sok heh 
vesztegetés a választás sza 
rontsa s emiatt meghason 
zék be a képviselőház ti 
nemzet valódi többsége kö 
sok szerencsétlenség, ami 
a trónt és nemzetet cujtau 
mondja, mennyire eiev.-nen 
ny át annak hogy az alaki 
hiányos sajtótörvények t 
nincsenek; jelzi, mily nag

T k
NEMESEMBE!

Regény bárom köt«

Irta Schwartz Már
Második rész. I

fFolytatá$J I

Midőn este a társalgó teremti 
dolgoztak, a grófné a beszédet a j 
házassági a fordította. A grófné vol 
tólag vezette a beszélgetést, Frigid 
vett benne. I

Melczer, ki sokkal egjügyil 
lelmesebb volt, minthogy annak, 1 
mondott, valami fontosságot tulajJ 
ott nehány észrevételt tett. melyek] 
nagJ°n eszmedusak. I

Magda maga részéről a grófn 
gos érdekkel hallgatta, és valódi íil 
ditott azon ügyes módra, melylyel] 
test oda terelte, hova azt akarta.

— Azt lehet mondani , jegi 
grófné, hogy a sze-elem minden id]Debreesen, 1872. Nyomatott réaav. társ. könyvnvo<ndájábsm.



1872, 1
Bek eldöntése után élhet. Becstelen i tóé! és rí-' Égfelé meredtek s főrendek 
gstmezéei ügyekben ssabsdeágábsn ill » sér- gos hajai, szemei és fiilei. 
tett télnek a vádat személyesen vagy közii

méltó si-

zügy-
véd által a közvádló mellőzésével is képviselni.

IV. szakosztály.
Elnök Brod Lipót.
Tárgy: Véleményez indítvány polgári 

perbeli bizonylatok méltánylása tárgyában. Dr. 
Apithi Istvántól. Ez indítvány elfogadtatott.

A délutáni ülés 3 órakor nyittatott meg. 
Tárgy : Schnierer Gyula indítványa a keres­
kedelmi csődnek szabályozása tárgyában. — 
Schnierer indítványa egyhangúlag elfogadtatott.

Dr. Herczka Emil indítványt ad be a 
részvény társulatok alakítása tárgyiban. Egy­
hangúlag elfogadtatott

Szvetanay indítványa: a részvénytár- 
sulatok működése ideje alatt előforduló vál 
tolások és megszűnésére vonatkozó tények 
bejegyzése és közzététele bizassék a kereske­
delmi ügyekben bíráskodásra hivatott rendes 
törvénvssékekre. Előadó: Matlekovics S., ki 
módositvánvt ad be ugyanezen tárgyban, mely 
elfogad la tik.

Keglevich nem szánta meg szegényeket. 
Beszélt tovább.

Prónai Gábor báró — elájult.
Elnök az ülést 5 perezre felfüggesztő.
A csendben Prónai magához tért. Az ülés 

megoyittatott.
És Kegle vies folytatá beszédét, hogy „ — 

m i balközépick a kiegyezésben megnyugvá 
sunkat nem találjuk.“

Erre az egész „felső“ ház okvetlen elájult 
volna, miután ott ilyet még nem hallottak, ha 
— hideg zuhanyként nem hatott volna e beszéd.

Prószit, méltóságos főrendek!

ÚJDONSÁGOK.
* Az előfizetési dijakat, me­

lyek a lap homlokán olvashatók, kérjük 
mielőbb beküldeni, hogy október l én 
kellőleg tájékozhassuk magunkat a nyoma­
tandó példányok száma iránt.

* Gr. Batthyányi Lajos özvegye kül­
földön idözése miatt a debreczeni nőegylet gaz- 
dasszonyi kiállítására semmit sem küldhetett, 
azonban, hogy az ügy iránt élő meleg rokon- 
szenvét ez alkalommal is kimutassa, a nőegylet 
derék elnökének, gr. Bethlen-Mikó Rózának

V három magyar aranyat küldött le, 
I jutalomdijul, azon árva leánykák számára, 
kik a legnagyobb szorgalmat tanúsították.

I

A felsőházból
— Mi rendesen keveset szoktunk tö 

rődni a főrendiház üléseivel; hiszen eddig nem 
voltak abban oly elemek, melyek a törvényho­
zási téren figyelmet érdemeltek volna.

Jelenleg azonban megérdemel e g 
tekintetet.

Tegnapelőtt a felirati vita folyt ott. Min j kik a legnagyobb szorgalmat tanúsították. A 
denki mellét vette a „méltóságos“ (?) felirati ‘ nemes szivü és emelkedett lelkű honleány e
javaslatra, melyben az imádság hangján akar- magasztos tette önmagában hordja legméltóbb
ják a legmagasabb ur tudomására juttatni :j dicséretét.

* Esküvő. Dalmy Kálmán a „Tisza“ 
! biztosító s jelzálogbank központi főkönyvveze 

ott ült K e g- tője szomb.'ton tartja esküvőjét a kellemduz
s, ki pártunk el- Osváth Józa kisasszonynyal. A derék je-

I gyes pár családi életére előre is áldást ki- 
felsőházban vánunk !

kolozsvári egyetemhez. A neveket még nem 
áruljuk el, bér széltire beszélik. Annyit mond­
hatunk, hogy mindkettőben sokat veszt főis­
kolánk.

* Színészeink a tegnap délutáni elkésett 
vonattal érkeztek haza. A régi arezok közül 
sok hiányzik közülök. Az indóháznál sokan 
vártak rájok, s szívélyes „isten hozottal“ üd­
vözölték őket.

* Hatóságunktól a kormány kimutatást 
kért a mezőgazdaságnál alkalmazásban levő 
kiválóbb gépekről és munkaeszközökről. A ki­
mutatás már el is készült. E szerint Debreczen 
város és határa területén gőzerőre készült 7 
cséplő s 6 egyéb féle gép, s lóerőre készült 
1200 vas; 400 faeke; 25 vető, 5 cséplő, 15 
arató s kaszáló és 800 egyéb (szecskavágó, 
tengeri morzsoló, répavágó stb.) gép. E kimu­
tatás felterjesztetik a minisztériumhoz.

* Komjáthy László, ki társadalmi éle­
tünkben, kivált az egyleti téren oly buzgó te­
vékenységet fejtett ki, a h.-bószörményi gőz­
malom igazgatójául választatott meg, s e hó 
végén már el is távozik.

* A színházi helyárak — mint értesü­
lünk — fejebb fognak emeltetni; elismerjük, 
hogy ezt már a korszükség követeli ; azonban 
óhajtanók, hogy az alsóbb rendű közönségnek 
az olcsóbb hely meghagyassék. A páholyok, 
támlásszékek megadóztatása ellen — azt hisz- 
szük, — senkinek sem lehet kifogása.

* Szüreti hir. Olvasó közönségünket ér- czeQ és Nagyvárad főispánja a katonai gyakor- 
I dekelni fogja talán azon hir, hogy a Biharme-1 ]at0król visszatért városunkba, s itt ismét el 
'eve területén levő hegyi szőlők szüretelési fncrlalta hivatalát.

* A polgári kör november első napján 
fog a Kápolnisiházba átköltözni; a helynég 
díszesen be lesz rendezve.

* Az iy rendőrség előállításán mozognak 
az illető helyeken. Hanem a 6 rendbiztos és 
36 rendőr felszerelési költsége 1406 fttal többe 
kerül, mint előirányozva volt; igy a felszere­
lés összesen 3926 ftba fog kerülni; de az uj 
rendőrök nov. 1-nél előbb nem fognak helytállni.

* Színházi hírek. A társulathoz ujo- 
nau jöttek: az operához Keleti és Schwarcz 
kisasszonyok a fővárosból, továbbá Gerecsné, 
kit már közönségünk ismer, Török Miklós 
Kolozsvárról, s még jön egy baritonista, kinek 
neve még a kuliszák titka, Bogyó Alajos, a 
fővárosból, kit már bővebben ismertettünk; — 
a drámához és operettéhez: Mindszenti Korné­
lia, Horváthné, Kassáról, Lukácsiné, Temesvári 
Lajos Pestről, közönségünk előtt szinte előnyö­
sen ismeretes; Horváth Vincze Kassáról. — 
Eltávoztak: Vizvári, Dalnoki s neje, 
Dalffy, továbbá szerződtetésök daczára a tár 
sulattól elmaradtak a Bercsényi s Vezéripár. 
Az előadás szombaton kezdődik, melyik darab 
kerül színre ? — még nem bizonyos, valószínű, 
hogy opera lesz „Zsidónő“ vagy „Lucsia.“ 
Vasárnap „Közönyt közönnyel“ Moretto vígja- 
téka keiül színre, itt először.— Hétfőn az Ope­
rette személyzet fogja magát a közönségnek 
bemutatni.

* Személyi hir. Patai András, Debre-

reztetik ki. Sajnáljuk is, Őrülünk is e hir haj. 
lattára.

— A n d r á • i y gr. a szultántól a a*». 
Osmanie-rendet brilliántokban nyerte. Ez a j 
nagyobb kitüntetés.

- A Kisfaludy társaság te„ 
ülésén Gyulay Romhinyijét olvasta, Dalnmj 
pedig „Krisztus a buzakalász közt“ czimü vJ 
sét, Lévay „Lalla Roukh“ forditisáróli vél" 
ményét adta be, nem ajánlja kiadásra, a 
bécsi világkiállításra több kiadvány ib; kiülj) 
tatni, többi közt Schakespeare magyar förditüa

legyen meg a te akaratod ! 
Hanem mi történt?
A főrendiek sorában 

1 e v i c h Béla gróf 
veit vallja.

Felállt beszélni; és beszélt
még eddig nem hallott nyelven.
szellemben.

ellenzéki: * Főiskolánk tanárai közül, — mint a
hir rebesgeti, — ketten fognak kineveztetni a

J/e -
ideje a hegyköz, azaz a bihari 
bírák részére okt. 8 — 9. a közönség részére 
10 ike. az Ermelléken s a többi vidéken 
bírák részére okt. 12 —13, a közönség részére 
14 ike tűzetett ki. Biharmegye közönsége ezek 
ről legközelebb értesité hatóságunkat.

* Az őszi nagyvásár már nem sokára 
megkezdődik. Szombaton a juli vásár lesz. 
Az idei vásárnak bizonyára hátrányul szolgál 
az, hogy az izraelitaünnepekkel összeesik.

foglalta hivatalát.
* A pajtafcltörőliiiek már nyomában 

vannak; a „corpus delicti“ Jeney István keze- 
a ben van; jó volna, ha a kárvallottak ezt meg­

tekintenék.

Délutáni posta
— Ladányi Gedeon főiskolai de­

rék tanárunk — az „Ellenőr“ szerint, a ko­
lozsvári egyetemhez a közjogi tanszékre ne

A „Debreczen1-
eredeti

MAGAUTAVIR AT I
- R á r i s, szept. 26. Azt erősitii,, 

hogy a jobb és balközéppártból sok képvi­
selő törvényjavaslatot szándékozik beadni 
az iránt, hogy az elnöki méltóság 
Thi e r s r e éltevégéig ráruháztassék. a bal­
oldali képviselők ezt ellenzik.

— Róma, szept. 26. Azon hir. hogy 
Don Carlos a pápát támogatására felkérte 
volna, megczáfoltatik.

— Lugano, szept. 26. A békesS 
vetségi congressus kinyilatkoztatja, hogy a 
háborúk kikerülésére és az állandó hadse­
regek megszüntetésére az az egyetlen mód 
kínálkozik, hogy a népek köztársasági szö­
vetséget alkossanak „Európai egye 
sültáilamok“névalatt!
Felelős szerk. és kiadótulajdonos: OLÁH KÁROLY

Hirdetmény.
BIZTOSÍTÓ és jelzálog-bank

m
i <4T
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Alaptőke két millió forint oszt. ért.
Van szerencsénk ezennel a n. érd. közönség tudomására juttatni, hogy a nagymélí . magyar kir. 

kereskedelmi minisztérium folyó évi Julius 21-kén kelt 9192. sz. engedélye alapján, a ..Tisza biztosiig 
és jelzálog-bank4* Debreczenben, üzleti működését folyó évi szept. ű-kén megkezdte.

Biztosítunk tűz és jég ellen a lehető legjutáuyosabb dijak mellett.
Díjszabályaink megállapításánál kiterjeszkedünk az életbiztositás terén ez ideig felmerült min­

den ágra és módozatra.
És a biztosító t. ez. közönségnek két millió ít mellett felvállalt kötelezettségeinkhez képest 

megkívánta tó biztosítékot nyújtunk.
Jelzálogbanküzletünk megkezdését később lesz szerencsénk a n. érd. közönséggel tudatni.
Kelt Debreczen, 1872. szeptember hó.

Tisza biztositó és jelzálogbank.
Gróf Dégenfeld Imre elnök,

Móricz Pál első alelnök, K o m 1 ó s sy Imre második alelnök,
Schwarcz Bernát, Bay Bertalan, Fráter Imre.
Móricz Antal, Pusztay Lajos, Makó István.

j gazgató tanácsosok.
Szepessy Kálmán vezérigazgató. Oláh Károly jogtanácsos.

ft

Mmwír
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Bérbeadási hirdetés.
Sz. kir. Debreczen város tanácsának 6534, 

6546 és 7185. sz. végzései nyomán közhírré té­
tetik, hogy a város tulajdonához tartozó alant 
megnevezett városi javadalmak f. évi szept. 30-ik 
napján d. e. 9 órakor a városházi nagy tanácste­
remben megtartandó nyilvános árverésen követ­
kezőleg fognak haszonbérbe adatni:

1-ször. 1873. Január 1-től számítandó 6 
évre a ser behozatali vám joghaszonbér.

2 szór. 1873. Jan. l-iől 3 évre. a szovathi 
regale, salétrom laktanyai csapszék éa a pálinka 
mérési jog haszonbér, azon megjegyzéssel, hogy 
ezen elősorolt 4 rendbeli haszonbérletre nézve, 
szabályszerű bélyeggel cs kellő bánatpénzzel, to­
vábbá a bérlet megnevezését tárgyazó küifelirat- 
tal ellátott zárt Írásbeli ajánlatok is elfogad 
tatnak.

3-szor. 1872. Októler 1-sö napjától jövő 
pünköst 1-sö napjáig a piaczi mészárszékek öt 
végső helyiségei, és végre:

4 szí r. Az árvatartópénztár tulajdonához 
tartozó 21 hóid 760 □ öl ondód! föld f. évi szept. 
29-től 8 évre.

Mely alkalomra hé.leni kívánók a fent ki­
tett időben és helyen illően meghivatnak.

Az árverési feltételek ezen bérletekre nézvo | 
a város számvevőségénél addig is bármikor meg-1 
tekinthetők lévén.

Debreczen, 1872. szept. 14.
473 3-3 Poroszlay László

megbízott tanácsnok.

Bérleti hirdetés.
Sz. k. Debreczen város tanácsának 

7263/1872 számú végzése nyomán, a Pálinka 
mérési jognak 1873 január 1-ső napjától 3 
évre leendő bérbe adása — egy tömegben vagy 
részletekben utczánként elrendeltetvén, mire 
nézve az árveres f. évi szept. 30-dik napjának 
d. e. 9 órája kitüzetik.

Mely alkalomra bérleni kívánók oly meg­
jegyzéssel értesittetnek, hogy megfelelő bánom- 
pénzzel ellátva a városházi nagy tanácsteremben 
megjelenni szíveskedjenek.

Addig is a bérlőre nézve kedvező feltételek 
|a városi számvevőségnél bármikor megtekint­
hetők.

Debreczen, 1872. szept. 24.
497 2-3 Poroeilal László

áxnacéttoÁ.

Férfi divatterem
Czegléd-utcza 2. sz. a.

Tisztelettel tudatjuk a n. é. közönséggel, hogy 
miután 8 frt 50 kros nyári öltönyeink átalános tet­
szést és megelégedést arattak, ezt újabban is kiérde­
melni óhajtván, raktárunkat
őszi férfi öltönyökkel 10 fttól kezdve liftig

nagy választékken láttuk el, melyekre a n. é. kö­
zönség figyelmét felhiva, tisztelettel vagyunk

Rótt Lipót és testvére.^

Eladó ház.
Kisu utczán 1733. szám alatti csere­

pes ház, mely magában foglal 4 szobát, l 
kamarát és istáiót, házmán való 18 öl :*>i- 

: dével eladó. Értekezhetni a tulajdonos“' 
kai, timárnteza 2305. sz. alatt.

! 481. 3-3

I Haszonbérleti hirdetés.
Szabolcsmegyei úgy nevezet' Pék1 

I Tamási pusztán Bihar Sámson és a g«*8' 
erdő között fekvő 410 1300 □ ölével >»•

! mitott holdas tagositolt birtok, meiv ó-'
; oöségii szántó és kaszálló földekből á 
! szükséges és jókarban levő éptiletokkc/
! együtt f. évi október 1 tői kezdem«»1 

évre szabad kézből kiadandó.
A feltételek iránt értekezni lehet

j Aagy Imrével.
* 479 3—3 Bihar Sámsonban.
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Elófizj
Helyben « 

Egy évre 10 írt — 
Fél évre 5 , -
Előfizetési pénz . 
I öpiacz , X ec-j
szerkesztőségbe 1 

Előfizeti] 
T e 1 e g d i K. 
désében s a szerki 

a postabl

Kuhn hadi! 
szabói

Taiáu bil
vasóim c bizar ca 

Ne álméikod]
Oly szoros 

két tisztelt tértiu :
legatióbar, — egt
pest Castor és Pl 
fenségek, Phiiemt 
alább is czivakod! 
testársak valamikJ 

Mióta Mars 
rába annyira szí 
harezfiak zubbonvl 
1 e-jeiaek kizárólag 
kikerülni, azóta a| 
rejtélyes t-ng-ri 
delegátióbaii. hol 
d:g hathatós párta 
urban, mert hát 
és azt a kikötött 

A kötött szeri 
föltételező:. : ar.nvl 

H ;gSkene 
köt ossz 2 -t m 
el:,:, p sói.
nem más kérné-1 
váliaiko; ó u cg telei

N- Psn

a határidő tn g 
munka és r -z

Ham tii azé 
él es : r --nit. 
ködünk
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Ugtan met 
utszán s tek r 
tak ; -.drags’
a varrás m t ni 
tong rd c.-t. -f. ni 
ars fehet, ernennvi 
látogatnál e sz:,: 
hanem úgy tél viz 
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Látszik, hogj 
az i íenadta tii 
a nyílásokat. — 114 
kintetböl i- - 
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bararai — 
kik érdekei' késze­

ik „jó barát 
freie Pr -*s*. “ képé
jó ur. . gkú

jelenlegi i, - 
telve, sz 
Kuhn báró 
liánt is .

Debreoeen, 1878. Nyomatott róesv. társ, könyvnyomdájában.
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— Ellenér 
- Igen el! 

és való. nem fog
nekem arról b„- 
6zi, hogy a p: tí| 
ajándékozhatja 
mennyire elhíz ó 
egy becsülete.' - 
miket ön * vili 
gondol.

— Ki mom
elÓtt be nem va.1 
vedéiyes hangon


